

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.

—  
Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfé és ünneputáni nap  
kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgoz. intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

### A magyar nyelv.

Emlékezzünk kissé a közelmultól.

Amikor tavaly ősztől Tisza István gróf miniszterelnök megcsinálta a maga katonai programját, a képviselőház baloldala hangos szavakban hirdette, hogy amit a kormány katonai téren elvállalt, az vajmi csekély. És amit a Házban mondtak, azt hirdették tovább a sajtóban.

A virágos, hasonlatoktól duzzadó vezércikkekre az egész ország előtt végiggyanusított kormány se szólt, se beszélt ezzel a konok megátalkodottsággal szemben, hanem annak a megmunkálásához látott, amit vállalt. Nem vesszük sorjába, hogy melyik ponton kezdte, hol folytatta, amíg a legeslegujabb rendeletig jutott. Csak az utóbbi stádiumok közül mutatunk rá egyre. A multkor megjelent Berzeviczy Albert rendelete arról, hogy a magyar jogászfisúság vegye igénybe a közös hadügyminisztérium hadbírógyakornoki segélydíjait, amelyet az idén kizárólag magyarul tökéletesen beszélő ifjaknak adnak. Nyíltan megmondta a rendelet, hogy a cél megfelelő és jogos arányú magyar hadbírók toborzása.

Ugyan mi volt a virágos, hasonlatokban dúslakodó vezércikknek a felelete erre a rendeletre? Elismerés, méltánylás talán? Dehogy is! Egyszerűen az, hiszen ez a rendelet megvan ugyan, de — lyukas. Itt is, ott is hézag van benne. Abban a reményben veszik föl a jelölteket csupán, hogy megtanulnak németül is. A lepel, amiben az új »vívány« megjelenik, nemzeti szintű ugyan, de a sok lyukon ahol tetszik, ott ömölhet be az a bizonyos »hagyományos szellem«. És kérdezték Catonak kérlelhetetlen szigorával: ez hát az a híres katonai program?

Tisza István gróf úgy tett, mint előbb: ismét se szólt, se beszélt, hanem öntudatosan haladt tovább a maga lekicsinyelt útján. És ezen az uton ma új fordulóhoz vezetett bennünket. Tegnap a közös hadsereg rendeleti lapjában jelent meg egy újabb rendelet. A magyar nyelvről szól és rendelkezik akként, hogy:

1. a cs. és kir. közös hadsereg parancsnokságai, hatóságai, csapatai és intézetei, bárhol állomásoznak is, tartoznak elfogadni a hozzájuk magyar nyelven intézett hivatalos és ugyszintén egyes személyektől érkezett (nem tényleges állományhoz tartozó havi-

dijasok és tiszthelyettesek kivételével) beadványokat;

2. a magukat a magyar korona országaiból kiegészítő csapattestek, bárhol állomásoznak is, ugyszintén az ugyanott levő hadkiegészítő parancsnokságok az írásbeli szolgálati érintkezést a magyar polgári hatóságokkal, hivatalokkal és az egyes személyekkel minden körülmények között magyar nyelven tartoznak ellátni;

3. minden más, a magyar korona országainak területén állomásozó parancsnokságok, hatóságok, csapattestek és intézetek a maguk részéről az összes magyar polgári hatóságokkal, hivatalokkal és egyes személyekkel szintén magyarul tartoznak levelezni.

És így tovább.

Az ember ennél a nevezetes fordulónál ismét és önkéntelenül ráveti szemét a virágos, hasonlatokkal tele ellenzéki újságokra és keresi a feleletet erre a rendeletre is. És ismét megtalálja, csak hogy ettől a felelettől az igazság istenasszonya újból fülig pirul, olyan arculesapása pattan ki a virágok és hasonlatok özönéből. Már nem tud a »vívány« hatása alól kibujni, mert érzi, hogy a nemzet ilyen, egymásra sűrűn következő rendeletek áran még kevésbé hajlandó a virágok és hason-

### TÁRCA.

#### Az ő vére.

Irta: Guy de Téramond.

##### I.

Az ebéldő órája lassan hetet ütött. Abban a pillanatban megnyílt az ajtó, az öreg Rousselot lépett be és vezényelte:

— Asztalhoz!

— De nagypapa, — mondta egy félénk kis hang — Jacques még nincs itt. Az aggastyán összeráncolta a homlokát és keményen ezt felelte:

— De itt kellene már lennie! Nálam mindig hét órákor eszünk s ha Jacques urnak ez nem tetszik, másutt is étkezhetik.

Jacqueline lehajtotta a fejét, a nélkül, hogy bármit is válaszolt volna erre, és a konyhába ment, hogy behozza a levest.

A pontosság az öreg Rousselot szélsője közé tartozott. Olyba vette, mint a gyermekek vagy a királyok udvariaságát, és nem tűrte, hogy nála akáresak egyetlen perccel később is jöjjenek.

— Jacques hatodfél órákor jön a hivatalból — mondta — s elég ideje van, hogy pajtásaival kimulassa magát. Ebben nem akadályozom, mert fiatal. De hét órákor itt legyen; semmi kedvem sincs arra, hogy várjak rá.

Rousselot nem volt kényelmes ember. Öreg katona volt és végigküzdötte

a krími, olasz, kínai és mexikói hadjáratokat s kitüntetései ott lógtak a falon egy nagy rámban, mindenekelőtt pedig a becsületrend keresztje, amelyet sok fegyvertényvel érdemelt ki.

A szabályosan elhelyezett tányérok között, amelyek porcellánból és ó-rouen imitációból készültek, csillagokként ragyogtak a lámpa halvány világosságában naponkint titokban Jaqueline gondos kezétől megfényesítve.

Gyakran állott meg előttük az öreg Rousselot és nézegette őket hosszasan. Diesősége emlékei voltak egy becsületben és vitéségben eltöltött multnak; bizonyos mértékig boldogságát és büszkeségét tették, mert a boldogság nem mindig mosolygott rá. Fia és menyé, három évvel az esküvőjük után, egy vasuti katasztrófa alkalmával odavesztett; hat hónappal azután a feleségét kísérte ki a temetőbe, aki sohasem tudott magához térni ebből a rettenetes csapásból.

— Jacques kal és Jaqueline-nal, az unokáival maradt aztán egyedül és szerény nyugdíjából azzal a gondolattal nevelte őket, hogy Jacquesból becsületes embert, Jaquelineből pedig jó háziasszonyt faragjon.

Ebben a tekintetben nem lehetett panasza, mert mialatt Jaquelineből kitűnő gazdasszony lett, aki az ő kis háztartását mintaszerűen vezette, Jacques egy nagy vállalatba lépett és főnökei nagyon becsülték, úgy, hogy fényes jövőt jósoltak neki.

De ok volt e vajjon mindez arra, hogy azért aztán későn jöjjön haza az ebédhez?

##### II.

És az öreg Rousselot, aki mindezen eltöprengött, újra a párolgó levesestálhoz tartotta a tányérját és szokása szerint kijelentette, hogy soha izlésesebb ételt nem evett, Jaqueline pedig még egyszer megpróbálkozott, hogy az öreg ur elnézéséhez föllebbezzen.

— Nagypapa, Jacquesnak bizonyosan semmi baja sem történt.

Felállott és az ablakhoz ment. A zsalukon át lehetett látni, amint a zápor a kövezetet paskolta.

— Jaj, de esunya idő!

Az aggastyán azonban olyan hangon, a mely ellenmondást nem tűrt, ezt felelte:

— Baj is az! A bátyád jól mulat. De azért mégis csak nyugtalankodni kezdett. Ha Jacques, aki rendszeren olyan lelkiismeretes volt, ennyire késik, akkor valami különös dolognak kellett történni.

Talán valami sürgős munkára fogtak ott a hivatalban? Talán a vihar kitörésekor behúzódott valahová?

Hisz olyan elpuhult volt az a fiu. Nincs annak az oreiben semmi. Vagy legföljebb „málnaszörp“, amint a nép mondja. Az öreg Rousselot legszívesebben katonát csinált volna Jacquesból, de hát a fiu a nagyanyja szelid, félénk természet örökölte.

Igen, a sors néha nagyon megsejfolja az embert. Sehogysem tudta fölfedezni az ő merész, szenvedélyes tüzes harcosvérét ebben a békéstermészetű fiuban, akinek a becsvágya tul nem lépett az ő esőndes, szabályos kis életén.

(Vége köv.)

latok szemüvegén nézni a közdolgokat. De azért még mindig köti az ebet a karóhoz s a közös hadügyminiszter rendeletével hirtelenül meglepett bölcsesége más egérutat nem talál a menekülésre, mint hogy a magyar levelezés kérdésének mai végleges megoldására ráolvassa, hogy az egész — csak vakulj magyar!

De itt, urak, országos, a nemzet elevenébe vágó dolgról van szó s a ki elég botor, hogy kicsinyes játékait a nemzeti ügyhöz fűzi és ennek az ügynek rovására játszsza tovább és végig, az ugyanakkor eljátszsza ahhoz való jogát is, hogy komoly számba vétessék. Aki megátalkodott következetességgel a kormány legújabb tényében is csak azt látja, hogy semmi és aztán vakulj magyar, az magáról állítja ki a bizonyítványt, hogy vak.

Ez a véleménye bizonyára minden magyar embernek. És csak megerősít ebben a véleményben a Lajtán tulról átsivító panaszos hang, amely a mi kiváltságos hazafiaink kifakadásával szemben, hogy még mindig és most is a »hagyományos szellem« járja, a közös hadügyminiszter rendeletére ki mondja egyenesen, hogy az a hadsereg megmagyarosítására vezet. Valósággal kiabál az ellentét e két véglet között. Holott az igazságot kettejük között, az arany középuton olyan könnyen megtalálhatja mindenki. Ez az igazság ott és abban van, hogy eddig a paritás nagyon sok kérdésben és így a hadsereg keretei között is sokban nem úgy érvényesült, amiként azt a kiegyezés nagy műve kikötötte. És az igazság az, hogy Tisza István gróf, aki a legsúlyosabb viszonyok között vállalta megbízatását s e viszonyok között vállalta a nemzet jogos érdekeinek a védelmét, sérelmeinek az orvoslását az egész vonalon, mint egész ember végzi nehéz munkáját és nap nap után kétséget nem tűrő bizonyítékokkal szolgál arról, hogy ahová bölcs királyunk és a nemzet bizalma állította, helyén van.

## SZINHÁZ.

A kecskeméti színház új igazgatójával kötendő szerződésnek főbb pontjait következőkben ismertetjük:

Kecskemét th. város a tulajdonát képező színházat átadja az 1905/1906—1906—1907. és 1907/1908-ik évi október 1-től virágvasárnapig terjedő téli évadra a városi tanács által megválasztott szinigazgatónak.

A szinigazgató tartozik oly dráma, vigjáték, népszínmű és operette társulatot szervezni, mely minden tekintetben képes legyen a közönség műgényeinek kielégítésére és a mely megkívánható művészi magaslaton álljon és köteles a szinigazgató a következő szerepköröket u. m. drámai hősnő, drámai szende, társalgási és jellem, drámai és vigjátéki anya, komika, naíva, koloratur, subrette, népszínmű énekesnő, továbbá drámai és vigjátéki apa, drámai hős, szerelmes, bon vivant, jellem, szalon komikus, burleszk komikus, bariton (népszínmű énekes)

tenor bas buffo szerepköröket külön külön betölteni.

Ezenkívül legalább 8 tagból álló férfi és 8 tagból álló női karszemélyzetet, egy kartanítót, egy karmestert, legalább 17 tagból álló zenekart és megfelelő műszaki és szinpadai segédsemmélyzetet, köztük jegyszédőket is alkalmazni.

A már szervezett társulattal a szinigazgató az előadásokat október 15-dik napja előtt meg nem kezdheti, ellenben köteles szinigazgató az előadásokat minden évben legalább október 15-től október 20-ig megkezdeni és az idény megszaki-tása nélkül hetenként 6 napon át a szini-idény végéig, vagyis a következő évi virágvasárnapig bezárólag állandóan folytatni.

A bérletárak és bérleti rendszer a városi tanácssal egyetértéssel és annak jóváhagyásával állapítandó meg.

A szinigazgató a beligazgatást saját belátása szerint vezetheti ugyan, tartozik azonban a szerződötések idejében, jelesen december 10-én, véglegesen pedig virágvasárnap előtti hétfőn a szerződötés állapotáról, menetéről és eredményéről a tanácshoz jelentést tenni s annak észrevételét, kívánatait saját érdekében is mindenkor figyelembe venni és teljesíteni köteles, még pedig oly irányban is, hogy a mennyiben a szinistársulat az előirt kívánalomnak meg nem felelne, a városi tanács kívánatára próbaképpen egyeseket szerződötési célból felleptetni tartozik, vagy egyébként is, ha az a városi tanács határozata szerint ez idény felfrissítése végett szükségesnek mutatkozik.

Ugyancsak tartozik igazgató a játékrendet rendszeren 8 napról 8 napra előre a tanácsi előadóhoz megállapítás végett be-terjeszteni.

Bérletszünet a heti hat előadásból csak kettő tartható; ettől eltérés csak a tanács engedélyével történhetik.

Jutalom előadások egyáltalán nem engedélyeztetnek.

Bérletszünetek alkalmával a kibérelt helyek az előadás napjának déli 11 órájáig a bérlők számára fentartandók.

Jogosult a szinigazgató hetenként a rendes szüneti napon, pénteken, népelőadást tartani, azonban félhelyár mellett. Ugyancsak vasár és ünnepnapokon délutáni előadások is tarthatók. Ez utóbbiak száma 10-ben állapittatik meg egy szini-idényben.

A pénteki félhelyáras előadások megkezdése az első alkalommal a főkapitánynak; a vasár- és ünnepnapi délutáni előadások pedig a tanácsnál és a főkapitánynál esetről-esetre bejelentendők.

A színházban rendszeren csak szomorujáték, dráma, színmű, vigjáték, bohózat, népszínmű, operette és opera előadásokat, hangversenyeket s ritkábban balettet és kiállításos darabokat lehet tartani és pedig az új darabokat, a melyek a budapesti színházakban előadva még nem voltak, az előadás előtt 14 nappal a tanács elnökéhez történt bemutatás után az ettől az előadhatásra nyert engedély mellett lehet színpadra hozni. Minden másféle előadások csak a tanács előleges engedélye és a rendőrkapitányságnál történt bejelentés mellett tarthatók, a mikor a tűzkár ellen biztosító társulat engedélye is kikérendő az esetre, ha a tűzbiztosítási

kötvény az olynemű előadásokat külön díjpótlék fizetésétől tenné függővé.

A színház tűz ellen a város által 200 előadásig levén biztosítva, e számból 190 a szinigazgatót illeti, tiz pedig a tavaszi és nyári műkedvelői előadásokra marad. Amennyiben tehát a 190 előadás a vasár- és ünnepnap délutáni és rendkívüli előadások miatt a szinigazgató részére elegendő nem lenne, a további előadások után a tűzkárbiztosító társulattal külön fizetendő biztosítási összeget — a meghatározott 11,000 koronába leendő beszámítás nélkül egyedül és kizárólag maga a szinigazgató a sajátjából tartozik fizetni.

(Vége következik.)

## Világ folyása.

\*\* A háboru. — Ki győzött? Ma az a hír terjedt el, hogy két japán hadosztálynak sikerült magát Liaojan és Mukden közé beékelnie és hogy ez a két hadosztály Kuropatkin serege elől a visszavonulás útját elvágta. Kuropatkin helyzete kétségbeesett. — Szuronytámadás. Az orosz távirati ügynökség jeienti Mukdenből 31-én délután 4 órakor: Mult éjjel északi irányban egy vasuti vonat ment itt át, mely több mint 200 japán foglyott vitt, akiket a Liaojang mellett 30-án folyt harcban fogtak el. Egy másik vonatot várnak. Hír szerint a japánok többször szuronytámadásra tértek át, de mindig az egész vonalon visszaverték őket. Az ellenség nagy veszteségeket szenvedett s több, mint 40 ágyut is vesztett. — Kuropatkin visszavonul. A haretérről érkezett jelentések szerint Kuropatkin engedelmet kapott, hogy idejekorán vonuljon vissza Mukdenbe. Pétervárott az a hír van elterjedve, hogy Liaojangnak egy részét már kiürítették.

\*\* Kóborg Lujza megszökött. Egy drezdai távirat jelenti, hogy Lujza hercegasszony, Kóburg Fülöp herceg felesége a mult éjszaka Elster fürdőről eltűnt. Minden jel arra vall, hogy megszöktették és hogy a szöktető lovag Mattasich Géza volt. Csak reggel vették észre, hogy a hercegnő lakosztálya üres és azonnal tüvé tettek mindent, hogy a hercegnőt feltalálják. Eddig azonban csak annyit tudtak kideríteni, hogy a szerencsétlen hercegnőt automobilon szöktette meg valaki és ez csakis a cselédek közreműködésével sikerülhetett. A hercegnőt tudvalevőleg miután Mattasich Keglevich Gézát a katonai bíróság fogságba vetette, Pierson egészségügyi tanácsos gyógyintézetébe vitték, ahol a hercegnő a legszigorubb felügyelet alatt állott. Sétáján mindig egy orvos és egy udvarhölgye kísérte. A hercegnő, az intézettől küldött jelentések szerint, érzéketlen volt minden iránt, ami körülötte történt. Ezzel szemben Mattasich-Keglevich Géza mindig azt hangoztatta, hogy a hercegnőnek semmi baja. A hercegnő maga hosszu tespedése alatt csak egyszer jelent meg a nyilvánosság előtt: egy drezdai hangversenyen Pierson tanár karján és akkor mindenki konstatalta, hogy a hercegnőn éppenséggel nem látszanak meg a kiállott szenvedések.

Mattasich Géza csak egyszer látta a hercegnőt, amióta a katonai bíróság szétválasztotta őket és nyilván már akkor érlelt meggyőződésé az egykor oly boldog asszony lelkében az a hit, hogy Mattasich eljön még érte és ki fogja szabadítani keresve magányából.

Megerősíthették e hitében azok a levelek is, amelyeket a cselédség közvetítésével titokban Mattasich küldött neki. Pierson tanár személyzete azt hiszi, hogy a hercegnőt tényleg Mattasich szöktette meg Bisterből, miután tervények megnyerte a hercegnő mellé rendelt alkalma-

zottakat, akikben az igazgatóság vakon megbizott. Mattasich Gézát a mult héten látták Elster fürdő közelében, ami szintén a személyzetvéleményét támogatja. Pierson tanár a szokásos híreire Coswiból Elsterbe utazott, hogy fölkutassa előkelő páciensének nyomát, de az ő fáradozásai sem jártak sikerrel. Pierson a heregnő eltűnéséről értesítette Kóburg Fülöp hereget.

## Hirek az országból.

= **A cukor drágulása.** Prágából jelentik, hogy a cukoreladó-iroda ismét föl-emelte az elsőrendő finomított cukor árát 77 koronára, Prágában szállítva. A nyers-cukor ára is emelkedett a piacon, mert a határidő spekulánsok visszavásároltak és egy nagy magdeburgi cukorgyár leégett. Hamburgban szintén emelkedett a cukor ára, még pedig 25 német fillérrel.

= **Az ipartörvény módosítása.** A kereskedelmi miniszteriumban már régóta folynak a munkálatok az ipartörvény módosítására vonatkozó törvényjavaslat előkészítésén. A törvényhatóságok útján összegyűjtik a tapasztalati adatokból álló statisztikai anyagot. Nemrégiben ismétleten felszólítást küldött a miniszterium a törvényhatóságokhoz a statisztikai adatok gyors és pontos beszolgáltatása végett. Ma értekezlet volt, melyen több ügyben hoztak határozatot.

= **A királyné halálának évfordulója.** Szeptember 10 én lesz az évfordulója annak a szomorú történeti eseménynek, hogy Erzsébet királyasszonyunk ellen Genfben gyilkos merényletet követtek el. Az évforduló napján, mint minden évben, ez idén is gyászmisét tartanak az összes templomokban.

= **Rémhir Budapesten.** Ma az a riasztó hír járta be a fővárost, hogy a tifusz és vörheny járványszerűleg lépett fel és se-regesen szedi áldozatait. Megnyugtatóul közöljük, hogy az ilyenü járványról beszélni egyszerűen túlzás. Mindössze néhány beteggel többet kezelnek ez időszert a fővárosban, mint az előző években, de hát ez most más országokban is így van.

## NAPI HIREK.

### Jönnek a diákok.

Ránk virradt szeptember elseje s vége a kánikulai esőndnek, megeléknül a város, az uteák, boltok, vendéglők, jön a lármás nyüzsgő had, jönnek a diákok. Az állomásra utasoktól roskadó vonatok robognak be, hozza a prüsszögő vasszőrnyeteg a nyájas arcu mamákat, a komoly és szigorú apákat: aszerint, mely iskolának, mely osztályába készül a gyerek.

A kisebbje szorongva lapul a mama szoknyájához, szokatlan neki a városi tolongás, zsivaj, alig dobta sutba a lepkefogó hálót, a gyermekek sok kedves gyönyörét. már felszerelték tengernyi balyuval, puha, lágy párnákkal, fehér, friss kalácsesal, jön a nagy diákok közé a legkisebbnek, a normáliskola után gimnázistának.

Nagy lépés a gyermek életében, foglalkoztatja egész uton fogékony agyvelejét, mert alig tudja elképzelni a komor tanár urakat, az iskolaépület ünnepies esőndjét s amint belép a fehérre meszelt egyszerű lépcsőházba, megdöbben a szíve s a beiratási aktus ceremóniáján szorongva, elfogódott lelkelettel esik tul.

Jönnek a diákok: Készülődünk szeretettel és barátsággal a gyermekhad fogadására, hogy ne érezzék az otthon melegének hiányát, hogy itt is otthon legyenek.

Kecskemét, szept. 1.

— **Uj tankerületi főigazgató.** Amint már a mult héten elsőnek megirtuk, a hivatalos lap mai száma közli, hogy a király Spitzkó Lajos székesfehérvári tankerületi főigazgatót a budapestvidéki tankerület főigazgatójává nevezte ki. Spitzkóban a pestvidéki tankerület kiváló pedagógust, szakavatott tanferfiut kapott vezető férfiuul. Az uj főigazgató már napokban elfoglalja állását és a jövő heti érettségi vizsgálatokon már ő fog elnökölni.

— **Felhívás a szülőkhoz.** Az orvosi hivatal felhívja a szülőket, kiknek védhímlőoltás köteles gyermekeik vannak, hogy a beoltás eszközlése végett az orvosi hivatalban f. hó 4-ig jelentkezzenek vagy pedig igazolják, hogy gyermekeik magán orvos által beoltattak.

— **A nyári szünet vége.** A mai nappal véget ért a városházán a nyári szünet s a hivatalokban ismét megkezdődött a délutáni munka.

— **Katonai löverseny.** A herceg Esterházy nevet viselő cs. és kir. 8. huszárezred tisztikara f. év szeptember hó 8-án, délután fél 3 órakor, a lovassági nagy gyakorlótéren (Szolnoki nyomás) ezredversenyt rendez. A löversenyt különösen érdekessé teszi azon körülmény, hogy az ezred most első alkalommal tart nálunk löversenyt.

— **Az uj színigazgató.** A színházra hirdetett pályázat még csak tizedikén jár le s az igazgatók, ki személyesen, ki írásban, már is egyre másra jelentkeznek. Lesz pályázó elég, az bizonyos, és köztük egy-két számottevő. Ugy értesülünk különben, hogy választás előtt Kada polgármester össze fogja hívni a színházbérlelő közönséget, hogy az, mint legközvetlenebbül érdekelt fórum, adjon véleményt, melyik igazgatót szeretné legjobban.

— **A bíróságok költözködése.** Az uj törvényszéki palota épületének munkálatai nagyban közelednek a befejezéshez. Jelenleg már csak külső díszítéseken és a belső berendezéseken dolgoznak, úgy, hogy szeptember 25 én a törvényszék polgári és büntető osztálya már elfoglalja uj helyiségét. A járásbíróság és a telekkönyvi hivatal pedig október hó 15 én költözködik át az uj palotába.

— **Érettségi vizsgálatok.** A róm. kath. főgimnáziumban az írásbeli érettségi vizsgálatok f. hó 5., 6., 7., 9. és 10. napjain lesznek. A szóbeli érettségi napja még nem nyert felsőbb helyről megállapítást, valószínűleg 12 én kezdődnek.

— **Talált Wertheim-kulcs.** Zöldi Imre, Demesák harangozó mindenese ma reggel a zóldség piacon egy Wertheim-kulcsot talált. Tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

— **A zupa alkonya a hadseregben.** A legénység eddig levest kapott reggelire. Az igaz, hogy végtelenül hig és tartalom nélkül való volt s így nem valami nagy örömmel látták a hadfiak. A közös hadügyminiszterium most elhatározta, hogy a leveskonzerveket beszünteti s helyette állandósítja a kávékonzerveket. Hát kívánjuk, hogy az se legyen azonos a most néhanapján kijáró, szintelen és cukornélküli élvezhetetlen kotyvalékkal. Az uj kávékonzerv 23 gramm súlyu s állítólag édes is lesz. Összetétele bab, árpa, fügekáv és cukor lesz. Mig a régi leves és kávékonzervet a legénységnek 2 fillérért kellett megvásárolnia s azután élveznie; az uj kávé 2 és fél fillérbe fog kerülni.

— **Olcsóbb a marhasó.** A hivatalos lap mai száma közli a mérsékelt áru marhasóról szóló 1897: I. törvények módosítása tárgyában hozott, immár szentesített uj törvényt, valamint a pénzügyminiszteriumnak a törvény életbeléptetésére nézve kiadott végrehajtási utasítását.

E törvény legfőbb intézkedése tudvalevően az, hogy a marhasó alapárát az eddigi métermázsánkénti tíz koronáról hat koronára szállítja le, tehát ezt a fontos állattenyésztési szükségleti cikket métermázsánként négy koronával olcsóbbá teszi, aminek hatása kétszeresen jelentős a jelenlegi súlyos takarmányozási viszonyok között, a mikor is a gazdaközönség a legkülönbébb póttanyagokat kénytelen takarmányozásra használni s ezeknek hatását megfelelő szózással kedvezőhbe teheti. A pénzügyminiszterium egyidejűleg a marhasó forgalmát is általánosan megkönnyíti, mert tudvalevő, hogy eddig sokféle jövedéki formalitás és bonyolult ellenőrzési szabály állott útjában a marhasó eladásának. Az uj törvény végrehajtási utasítása az eddigi nehézkes szabályokat hatályon kívül helyezi és megszünteti azt a korlátozást is, hogy csak kevés nagyobb központban kapható marhasó egyes kizárólagos marhasó-árusoknál, aminek helyében a végrehajtási utasítás azt rendeli el, hogy marhasó árusításával ezentul nyílt üzleti helyiségben bárki foglalkozhatik.

— **Talált pénztárca.** Dékány Julianna III. tized 168. szám alatti lakos ma reggel egy 8 fillért tartalmazó pénztárcaát talált s a rendőrségnél letétbe helyezte. Az arra igényt tartó ott igazolhatja magát.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi szept. hó 1-ső napján.** Tisztabuza 20.00—20.80. Kétszer 16.00—16.60. Rozs 14.40—14.60. Árpa 14.80—15.20. Zab 15.20—15.60. Tengeri kecskeméti 15.60—16.00. Tengeri bánáti 15.60—16.00. Köles 14.00—15.00. Krumpli 6.60—7.—. Széna 7.60—8.20. Szalma 2.80 3.20. Hizott sertés kilója 1.10—1.14. Szalonna kilója 1.28—1.50.

### Anyakönyvi kivonat.

— szept. 1-én.

**Születések:** Bán Erzsébet rk., Szelei Mária rk., Bera Terézia rk., Csorba halvaszültött leány rk.

**Halálozások:** Tóth Julianna rk. 5 hónapos, Kapás József rk. 16 napos, özv. Balanyi Jánosné Géro Anna rk. 80 éves, Izsó István rk. 20 hónapos.

### Gyanus haláleset

Kecskemét, szept. 1.

Szabadszállási Jakab pusztán keddre virradóra Vepi Illés 16 éves kanászgyereket gazdájának Zolnai Kovács Andrásnak istállójában eddig még ki nem puhatolt okból halva találták.

Zolnai Kovács András kedden hajnalban az istállóba benyitva, rémülettel vette észre, hogy kanásza halva fekszik az istálló szalmaágyán. Rögtön behajtott a városba felkereste a fiu apját s tudatta vele az esetet.

Az apa előtt mindjárt gyanusnak tűnt fia hirtelen halála, de mivel a jegyző és halottkém semmi különöset nem vettek észre a halotton, annak rendje és módja szerint eltemették.

Az apa azonban nem nyugodott s mivel a körülmények nagyon gyanusnak látszottak előtte, ma feljelentést adott be az ügyészséghez, melyben a nyomozás elrendelését és esetleg a holttest exhumálását kéri.

Feladás szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

**Kiadó lakás, eladó szőlő.**

A belső-sétatér elején, a reáliskola átellenében egy utcza szoba, külön kijáráttal, bútorozva vagy a nélkül is azonnal bérbeadó. — A Mária-hegyben, a Schwarz-kut mellett, egy hold szőlő, mely mind bujtás, 2—3—4 éves, szép gyümölcsfákkal, kúttal, új cserepes épülettel ellátva, eladó. Értekezhetni a tulajdonos Szappanos Sándorral, belső-sétatér 132. szám alatt. 3176—1—1

**=Kiadó lakás.=**

A Katona József-útcza 35-ik számú házban egy lakás, folyó évi november elsőre, vagy azonnal is bérbeadó. — A lakás áll négy szobából és a szükséges mellék-helyiségekből. — Bővebb felvilágosítást ad BALOG ADOLF IV. t., Kis-budai-útcza 18. sz., a Wersitz-féle házban. 3172—9—1

**Eladó szőlő.**

A nyiri szőlők között, 162. sz. alatt — a lajosmizsei új vasuti kis állomás mellett — 410 ut szőlő gyümölcsfákkal, lakó épületekkel, pálinkafőző kazánnal és ahhoz szükséges edényekkel együtt szabad kézből eladó. — Folyó évi november 1-ére át is vehető. Értekezhetni a tulajdonos Pásztor Jánossal ugyanott. 3163—3—3

**Friss teavaj!**

Van szerencsém a közelgő sáison alkalmával ajánlani a naponta kétszer érkező finom teavaját, lipői túrót (bődőne 1 korona), osemegesajtákat, hideg felvágottakat, budapesti és debreczeni virstli-árúkat, csemege-árúkat, olajos és pácolt szárdi-árúkat (versenyáron!), valamint friss gyümölcsféléket (vidékre is eszközöltetnek szállítások), továbbá a helybeli Conservgyár összes gyártmányait.

3161—7—8

Tisztelettel

**Dobosi Ilona.****!!Ház!!**

nagy udvarral,  
szép lakosztállyal,  
több mellékkeliséggel  
kedvező feltételek mellett

**!!eladó!!**

I. tized, Ladányi-útcza 194. sz.  
3122—30—23

**Gyermek-kocsi főraktár.**

**Horváth (Berczi) Albert**

női- és férfi-divat áruháza Kecskeméten.  
Itezés-piacz! Itezés-piacz!

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 80 krajczár, alsók 1 frt 25 kr., női- és férfi-fehéreneműek leszállított árban, csipkék, legújabb divatú őszi diszek,

●● Aplicatiok, zsinorozások, Swéd- és bőrkecstyük. ●●

**Az összes női szabókellékek!**

Béllés árúk, tühlők, selymek nagy raktára!  
**Legjobb minőségű gyermekharisnyák!**

**Iskolai táskák**  
és **kézibőröndök gyári raktára.**

3167—40—3

**Kassai keztyűgyár főraktára.**

**Üzlet-átadás.**

Nagykőrösi-utezán levő, három év óta fennálló Fűző-üzletem — Családi okok miatt — azonnal átadó. Az illetőt kitanítom teljesen szakma képességre. **Witz Jolán.**

**A Mayerfi-féle  
Ezüst-fehér szinszappan**

**a legjobb mosészappan.**

Milonként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden csarabon rajta legyen a „Mayerfi” név. 2882-150-85

**Kovács Pál**

szikvizgyáros

**szecskavágó - telepén**

egy felügyelő, aki egyszersmind előmunkás is — jó fizetéssel **azonnal fölvetetik.**

Kovács- vagy lakatos-mester előnyben részesül. 10—5

3155

10—5

**Új czipész-üzlet-megnyitás!**

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy helyben, Nagy-kőrösi-utczza 9. sz. a., Dékány fényképész mellett

**czipész-műhelyt**

nyitottam. — Számos éven át szerzett tapasztalataim s a legjobb munkaerők alkalmazása képesítene arra, hogy a legfokozottabb igényeket is kellően kielégíthetem. Műhelyemben készítek minden rendű férfi, női, fiu, leányka és gyermek-czipőt és férfi csizmát, ugy közönséges, mint a legfinomabb kivitelben, a legjobb anyagból, mérsékelt arak mellett. — Teljes tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy műhelyemet nagybeesű megrendeléseire méltatni kegyeskedjék s vagyok a n. é. közönség kész szolgálja

**Gál István**  
3160 czipész-mester. 10—8

**SORVETŐGÉPEK**

13 soros	14 soros	15 soros	16 soros
150 forint,	160 forint,	170 forint,	180 forint,

**SAK-féle aczélekek 24 forint**

— készpénzfizetés mellett — 3137—12—8

**SZIGETI SÁNDOR gépgyárában**  
Kecskeméten, Itczés-piaczon, a róm. kath. egyház új bérpalotájában.